

# 去年中国与欧盟贸易额达8473亿美元 平均每分钟贸易往来超160万美元

新华社北京5月5日电 商务部副部长李飞5日说,2022年,中国与欧盟贸易额达8473亿美元,同比增长2.4%,意味着中欧平均每分钟贸易往来超160万美元。

二大贸易伙伴,贸易结构更加优化,锂电池、新能源车、光伏组件等绿色产品贸易快速增长。双向投资不断扩大。截至2022年底,中欧双向投资存量已超2300亿美元;2022年,欧洲对华投资121亿美元,同比大幅增长70%,汽车领域继续成为最大热点;同期中国对欧投资111亿美元,同比增长21%,新增投资集中在新能源、汽车等领域。

理标志协定第二批清单公示,增加350个地标产品的互认互保;中欧牵头制定并更新《可持续金融共同分类目录》,中国建设银行和德意志银行等陆续发行绿色债券。

今年是中欧建立全面战略伙伴关系20周年。李飞表示,愿同欧方一道,共同落实好双方领导人达成的一系列重要共识,从战略高度牢牢把握中欧经贸关系,加强优势互补,共享中国式现代化巨大发展机遇。

## 世界卫生组织宣布 新冠疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”

新华社日内瓦5月5日电 世界卫生组织5日宣布,新冠疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”,解除2020年1月30日拉响的最高级别警报。

## 天舟五号货运飞船 顺利撤离空间站组合体

新华社北京5月5日电 记者从中国载人航天工程办公室获悉,5月5日15时26分,天舟五号货运飞船顺利撤离空间站组合体,转入独立飞行阶段。

天舟五号货运飞船于2022年11月12日在文昌航天发射场发射入轨,搭载了神舟十五号3名航天员6个月的在轨驻留消耗品、推进剂、应用实(试)验装置等物资,还搭载了“澳门学生科普卫星一号”立方星、空间氢氧燃料电池、空间高能粒子探测载荷等试验项目。后续,天舟五号货运飞船将在神舟十五号载人飞船撤离空间站组合体后,绕飞并对接于空间站节点舱前向端口。

## 今年全国快递业务量 突破400亿件 比去年提前了24天

新华社北京5月5日电 国家邮政局监测数据显示,截至5月4日,今年我国快递业务量达400亿件,比2022年提前了24天。

国家邮政局市场监管司副司长林虎说,今年以来,快递业整体呈现企稳回升态势,业务量增速逐月提速向好,仅用4个多月就完成400亿件。

为做好假期寄递服务,全国400万快递员坚守在岗位。在山东淄博,超十万人“进淄赶烤”的同时,快递企业抓住机遇升级服务,通过设立便民服务点、流动揽收、改善冷链包装等方式,将一件件网红小吃等特色产品寄往全国各地。

此外,快递企业还不断升级完善寄递解决方案,加快服务地方特色产业。舟山的海鲜、睢宁的家具、慈溪的小家电、吐鲁番的哈密瓜……快递拓宽特色产品销售渠道,推动一大批具有地域特色的产业持续发展。

随着一系列促消费、畅通物流政策的实施,快递行业与地方特色产业紧密融合,服务生产、促进消费、畅通循环的先行引领作用进一步发挥。越来越多的优质农产品和地方特色产品得以通过快递网络迅速送达全国各地,成为推动经济增长的重要力量。

“华龙一号”全球首堆示范工程通过竣工验收

## “华龙一号”全球首堆 示范工程通过竣工验收

新华社北京5月5日电 中核集团5日发布,我国自主三代核电技术“华龙一号”全球首堆示范工程——中核集团福清核电5.6号机组通过竣工验收。

验收组一致认为,“华龙一号”全球首堆示范工程全面建成,为我国形成了一套完整的、自主的三代核电型标准体系,大幅提升了我国核电的全球竞争力,对优化我国能源结构、推动绿色低碳发展具有重要作用,也为“华龙一号”后续批量化建设项目提供良好借鉴。

记者从中核集团了解到,“华龙一号”是我国在三十年核电科研、设计、制造、建设和运行经验的基础上,研发的具有完全自主知识产权的三代压水堆核电创新成果,技术指标达到国际先进水平。2015年,“华龙一号”全球首堆示范工程落户福建福清开工建设。2022年,“华龙一号”全球首堆示范工程全面建成。

中核集团有关负责人介绍,福清核电5.6号机组在建设过程中,项目安全、质量、进度、投资全面受控,在工期和投资方面创造了全球三代核电首堆最佳业绩。自投运以来,福清核电5.6号机组都完整经历了首个燃料循环的考验,充分证明了“华龙一号”技术的安全性、先进性、成熟性。

截至目前,“华龙一号”全球首堆示范工程两台机组年发电量200亿千瓦时,相当于每年减少标准煤消耗624万吨、减少二氧化碳排放1632万吨,植树造林1.4亿棵,经济社会和环保效益显著。

# 美景美食 人间烟火 “网红”城市彰显自然和人文底蕴

新华社北京5月5日电 “8D魔幻”“网红长沙”“进淄赶烤”……这个“五一”假期,重庆、长沙、淄博等一批新老“网红”城市吸引着全国各地游客慕名前去“打卡”。这些“网红”城市何以成为“网红”,具有哪些气质?记者近日采访发现,美景、美食,厚重的历史、丰富的人文,真诚“宠粉”呵护是这些城市火爆“出圈”的共同特征。

## 唯美景美食不可辜负

作为著名的山城、江城,“老网红”重庆最先“出圈”的就是洪崖洞和魔幻的地形。“重庆不愧是‘8D魔幻’城市,刚从1楼马路上来,现在11楼出来还是马路。”来自甘肃的游客何先生说。

数据显示,仅“五一”假期首日,洪崖洞景区入园人数9.68万人次,未入园在洪崖洞周边的沧白路、千厮门大桥桥面以及嘉滨路“打卡”游客瞬时最高客流量接近3万人。

“五一”假期正是长沙宜人的季节,游客乘坐小火车穿行在绿树环绕的橘子洲。在广州生活的赵先生说,家里的老人想去岳麓山、橘子洲和长沙周边的韶山,妻子儿女想品尝湖南美食,长沙很好地满足了全家人的需求。

民以食为天,重庆火锅、长沙奶茶,甚至一顿颇有特色的烧烤,都成为游客奔赴一座城市的理由。如今,“说走就走”的交通便利,让美食的流量入口效应愈发凸显。烧烤技术哪家强,山东淄博尝今年;灵魂烧烤三件套,小饼烤肉加蘸料……今年3月以来,淄博烧烤火了,一跃成为网络“顶流”。“五一”假期淄博旅游订单同比增长2000%,吸引全国各地游客“赴淄赶烤”。



“五一”假期,淄博烧烤“走红”。新华社发

## 厚重历史、人文底蕴“出圈”

大山大水和3000多年的文明造就了重庆丰富的文化旅游资源,但多年前这些资源“深藏于巷”,没有发挥真正的价值。随着移动互联网的普及,越来越多的年轻人通过短视频社交媒体选择出行目的地。

山东大学社会学教授王忠武认为,到“网红”城市游玩的更多的是年轻人,城市“得年轻人得天下”。

扶持大学生就业创业、更新城市环境,打造适宜年轻人的生活场景……这些年,淄博为吸引年轻人下足了功夫。淄博市文旅局局长宋爱香在“烧烤专列”上向大学生推介淄博:齐国故都、陶瓷名城、聊斋故里;淄博市市区的文旅局长们带着地方特产和就业政策宣传页给大学生。这些推介在短视频平台火速传播,在年轻人中拉满了好感度。

就是白果园、西文庙坪等历史街区。现代商业起到“引流”作用,而历史文化则是“网红”城市的浓厚底蕴。湖南师范大学旅游学院教授许春晓认为,长沙历史文化独特,是湖湘文化之都,在中国近现代历史中拥有很高的地位;长沙红色文化资源丰富,是毛泽东等老一辈无产阶级革命家从事革命活动的地方。

## 真诚“宠粉”呵护人间烟火

“站在千厮门大桥上拍洪崖洞特别有感觉,没想到大桥被腾出来给游客‘打卡’,挺暖心的。”来自陕西咸阳的游客李金荣说。

修建专门的观景台让游客看“轻轨穿楼”;各热门景点、公交地铁推迟关闭时间让重庆的夜“延长”……不少游客感叹,重庆是个“宠粉”城市,名不虚传。

“宠粉”行为各有不同,但真诚待客让这些“网红”城市受到游客普遍称赞。

在淄博特色街区八大局市场里,各色小吃遍布。由于价格实惠,这里是游客“打卡”的必经之地。通往八大局市场的道路原来坑洼不平。前段时间,为了方便游客“打卡”,淄博3天就修好了一条路。应对“五一”大客流量,淄博还发出通知,要求具备开放条件的党政机关、事业单位,免费向社会开放停车场和厕所。

网红气质还表现在烟火气、生活味上。在长沙的历史文化街区,完整保留着长沙人传统生活的场景,保留着浓厚的烟火气息,透着鲜活的生活气息。长沙新消费研究院负责人张丹丹认为,长沙的人文特色是兼容并蓄的,这也使得不同风格、不同偏好的游客,都能在长沙找到打卡点。

# 折叠屏“赛道”走俏 国产手机竞逐中高端市场

新华社北京5月5日电 手机厂商纷纷加码折叠屏领域,新机型密集发布,显示材料、技术不断改进,产业链整合重塑……国际数据公司(IDC)发布手机季度跟踪报告显示,2023年第一季度,中国折叠屏产品出货量保持稳定,同比增长52.8%。

尽管开年以来,手机行业面临来自需求等多方面压力,但坚定走精品路线,不断增强实力,产业各环节努力用创新突围,向中高端市场投入加大、布局加深。

折叠屏手机成为行业新的发力点 手机厂商纷纷推出新品

vivo两款折叠屏手机X Fold2和X Flip于近期推向市场,首销当天在天猫、京东等线上平台销量领先;OPPO折叠屏手机Find N2系列发布后,市场表现强劲,一季度出货量35.7万台;华为发布新一代折叠屏手机Mate X3,机身更加轻薄,显示技术不断突破……去年底至今,国内主要手机厂商纷纷推出折叠屏手机新品。

越来越多手机品牌进入到折叠屏领域的同时,同品牌内部折叠屏产品的迭代速度也在加快,体现了这一细分市场的快速发展。

“国内手机行业已步入存量时期,由追求量变为追求质是产业发展进入稳定期的特征。厂商迫切需要瞄准升级的需求,抓住突破性变革,从激烈竞争中脱颖而出。”赛迪研究院未来产业研究中心高级咨询师钟新龙认为,作为智能手机和平板电脑的“集合体”,折叠屏手机拓展了大屏显示的使用场景,升级的外观打造了差异化的形态,成为行业新的发力点。

当前,国内主流手机厂商纷纷布局折叠屏“赛道”,密集发布的新机型为消费者提供了更多选择,持续推动折叠屏手机市场走俏。IDC数据显示,2023年第一季度,折叠屏产品出货量同比增长52.8%,竖折产品份额上升至44.3%。预计2023年国内折叠屏手机市场保持快速增长。

OPPO高级副总裁兼首席产品官刘作虎认为,折叠屏手机体现了厂商对更高技术、更高品牌价值的探索。“消费者更加注重品质和体验,这也使得高端市场具有更大的增长潜力。对中高端市场的竞逐是产业优化升级的写照。”

加大研发投入 产业链更趋成熟

折叠屏手机的“火热”,离不开技术和产业链的支撑。钟新龙告诉记者,铰链与可弯折屏幕是折叠屏手机区别于直板机的两个核心技术。前者关系到屏幕折痕深浅、机身轻薄程度等。后者则直接影响显示的效果和消费者的体验。

折叠屏手机问世以来,手机厂商从未中断对“消除折痕”和“减重瘦身”的探索,也在这过程中不断加大研发投入,推动技术、材料、工艺等创新升级。

引入高强度复合碳纤维材料,让铰链变得更轻、更窄、更强;通过榫卯工艺和滑轨替代铆钉结构,实现铰链零部件之间的紧密结合。OPPO有关负责人说,企业从材料和工艺等方面着手,提升产品质量、减轻机身重量。

“在用户最需要的场景做差异化,不断提升长板的长度。”在vivo执行副总裁胡柏山看来,折叠屏手机的背后是硬件、软件、算法、应用生态与供应链等多领域的创新。“只有不断提升能力,才能让企业持续提供新的、有价值的产品和服务。”

与铰链生产商签订战略合作协议,共同推动技术工艺升级;与国产屏幕厂商合作,改善折叠屏续航、折痕等体验“痛点”……手机厂商与供应链各环节协同发力,推动产业链更趋成熟。

业内专家表示,国内大市场和不断升级的消费需求为手机产业的创新提供了较强劲动力和实践场所。国内手机产业在折叠屏技术、工艺等方面的积累日趋成熟,产业链更加完善。

## 加快布局生态 完善标准体系

折叠屏手机从“尝鲜”到常用,还需要更加成熟的生态布局 and 更趋完善的标准体系。

“要有应用的‘杀手锏’。”钟新龙认为,在提升软硬件适配性的同时,要用更多“革命性”的应用带动折叠屏手机“破圈”。“就像视频、社交软件之于智能手机一样,要有根植于折叠屏手机的应用,打造出‘刚需’场景。”

业内专家认为,在加大软件生态创新的同时,也要加快生成式人工智能发展,拓展人机交互市场空间。

标准体系的完善同样重要。中国信息通信研究院高级工程师王亚军告诉记者,中国信息通信研究院泰尔终端实验室制定了《折叠屏手机五星产品评价方法》,从显示效果、触控能力、折叠性能、护眼舒适度、场景体验五个维度,对折叠屏手机进行综合评价。“当前,折叠屏手机行业标准正在制定中。通过标准体系的完善,为公众提供丰富的消费参考和建议,引导行业健康、可持续发展。”

业内人士表示,以折叠屏手机为代表的创新产品应用不断推出,将为产业发展注入更多推动力。

## 江门市质量工程师学会拟注销公告

江门市质量工程师学会是2011年10月24日依法在江门市民政局登记成立的社会团体,统一社会信用代码:514407005846826572,法定代表人:谢秋菊,住所:江门市建设三路48号质监大楼718室。因协会多年未运作、开展活动,已处于自行解散的状态,现拟开展相关清算工作,向登记机关江门市民政局申请注销登记,请债权人自公告登报之日起45日内向本协会申报债权,逾期视为自动放弃权利。因协会已解散,未能联系到各会员召开全体会员大会决议注销事宜,对协会注销事宜有意见的,请自公告登报之日起45日内向本协会书面提出,逾期视为同意协会注销,并同意将协会剩余资产捐赠给同类型的非营利性组织或公益事业。协会联系人:曾捷,电话0750-3286233。特此公告。江门市质量工程师学会 2023年5月6日

## 遗失声明

■江门市蓬江区竹排街105号401室的梁远兴遗失身份证,特此声明。  
■广东省江门市蓬江区东成村16号502房的李宗秀遗失身份证,特此声明。  
■新会区三江镇伟涛海运队遗失法定名称章一枚,现声明作废。  
■李翔均遗失江门市新会区长青墓园管理处(羊山富区01行20位)的公墓安葬证,证书编号:10564,现声明作废。  
■程祯康、陈便和遗失江门市新会区会城公园西路17座404的房地产权证,证号:粤房地证字第C0140133号,现声明作废。  
■赵卫正遗失江门市新会区殡仪馆的骨灰寄存证(逝者姓名:钟齐爱,行位:4柜90位,现声明作废。  
■广东祺商建设集团有限公司遗失财务专用章(18)一枚,现声明作废。

## 关于邻里中心首层2号室及二层整层的招商公告

邻里中心首层2号室(126.32㎡)及二层(1238.28㎡)毛坯商铺面向教培、幼托等业态招商。首层、二层租金分别不低于15、10元/㎡/月,自第三年起每年递增3%,物业费4元/㎡/月(不递增)且不低于4%的营业额进行分成(免租期除外),租期10年,免租18个月(不免物管费)。意向承租人需要提交承租意向书以及经营计划。我司将进行遴选,综合评价后确认承租人。联系方式:0750-3866675,伍小姐。报名邮箱:wujie@jmgxgy.com,截止日期为2023年5月15日,欢迎咨询! 江门市富新投资有限公司 2023年5月6日

江门日报 江门市广播电视台  
惠游恩施  
清江大峡谷、恩施女儿城、狮子关、黔阳古城、矮寨大桥景区、芙蓉镇、墨戎苗寨、凤凰古城  
纯玩0加点购物 湘鄂联游品质双动5天团  
主持人:小强  
原价:1999元/人  
首发团5月19日少量余位 钜惠价1499元/人  
5月22日 循众加推  
全程主持人带队 用镜头记录出游美好瞬间  
五天跨两省畅玩8大网红景点  
大方向旅、江门中旅、江门国旅、飞扬旅游、春秋国旅、交通国旅、阳光假期、思之旅、粤游国旅、华航旅游、枫叶国旅、广之旅、小蜜蜂、侨都旅游、广视旅游、星汇旅游、乐行国旅、方健旅游、金马旅游  
以上各营业网点均可报名! 咨询电话:13824048678、3502673

征婚 饮食娱乐  
想结婚 找朋友 找红娘  
18923074899  
江门日报水店  
华山泉 20元/桶买10送1  
电话:3517777 3555666 6780701 6780702